




Savotan sankaritSavotan sankarit

Puunkorjuuta ja luomuviljelyä 
edmundissa

Tide Mill Farms Edmundissa, 

Yhdysvaltojen Mainessa, on 

erikoistunut monenlaiseen 

luomutuotantoon sekä sen 

lisäksi harjoittaa puunkorjuuta 

PONSSE metsäkoneilla. Suvun 

keskuudessa jo vuosisatoja 

ollut maatila tarjoaa upeat 

puitteet monenlaiseen viljelyyn 

ja karjankasvatukseen.

Bellin perhe kasvattaa Mainen rannikolla 
sijaitsevalla tilallaan eläimiä luonnonmukai-
sesti luomuviljelyn keinoin. Maatilan aitauk-
sista löytyy niin lehmiä, kanoja, sikoja kuin 
kalkkunoitakin.  Eläinten lisäksi tuotantoon 
kuuluu myös luomumaidontuotantoa, vihan-
nesten, marjojen ja yrttien luomuviljelyä sekä 
viljeltyjen taimien myyntiä. Kaiken tämän li-
säksi maatila harjoittaa puunkorjuuta. 

Sukutilalla jo yhdeksässä 
sukupolvessa

Veljekset Terry ja Robert Bell asustavat per-
heineen 1600 eekkerin maatilaa, johon kuu-
luu myös rantaviivaa kuusi mailia. Tila on 
ollut suvun hallussa vuodesta 1765, kun hei-
dän esi-isänsä saapuivat maahan Skotlannista 
ja asettuivat asumaan merenpoukamaan ni-
meltä Cobscook Bay. Maanviljely lähti liik-
keelle vuorovedellä toimivan viljamyllyn ra-
kentamisesta poukamaan. Nyt, 9 sukupolvea 
myöhemmin, Terry ja Robert asustavat maa-
tilallaan vaimojensa, lastensa ja näiden puo-
lisoiden sekä lastenlasten kanssa. Kuudesta 

perheestä koostuva Bellin suku viettää tilalla 
hyvin perinteistä, sukupolvelta toiselle siirty-
neitä tapoja sisältävää elämää. Heidän päi-
vänsä täyttyvät maanviljelystä, kalastuksesta 
ja metsänhoidosta.

Puunkorjuuta hevosista 
metsäkoneisiin

Maatilalla on koettu puunkorjuun monet 
eri vaiheet vuosikymmenien aikana: puun-
korjuu maatilalla aloitettiin jo kauan sitten 
hevosten ja vaijerivinssauskoneiden avulla. 
Nykypäivänä puuta kaadetaan ja kuljetetaan           
PONSSE metsäkoneiden avustuksella. ”Pää-
dyimme Ponssen metsäkoneisiin sillä halu-
simme käyttöömme koneet, joilla puunkor-
juu onnistuu hyvin myös vaikeimmissa ja 
arimmissa maastoissa. Tavaralajimenetelmän 
koneet olivat juuri ne, jotka halusimme käyt-
töömme. Tiesimme, että PONSSE Ergo -har-
vesteri ja PONSSE Buffalo -kuormatraktori 
olisivat oikea ratkaisu tarpeisiimme”, Terry 
ja Robert kertovat. Näinä päivinä maatilal-
la keskitytään bioenergiapuun korjuuseen    

Suuri maatila tarjoaa hyvät puitteet 
monenlaiseen viljelyyn.

PONSSE H73-harvesteripäällä ja vuoden 
1988 Trelan hakkurilla. 

Veljekset Joe ja Dan Trott toimivat Ergon 
ja Buffalon kuljettajina. Heidän isänsä työs-
kenteli Bellin perheelle 1980-luvulla. Dan 
kaatoi puuta aikaisemmin kokorunkomene-
telmän koneilla, mutta pitää nyt tavaralaji-
menetelmän koneilla työskentelyä ylipäätään 
paljon mukavampana ja hyttejä ergonomises-
ti miellyttävämpinä. Bellin perhe on hyvin 
tyytyväinen asiakassuhteeseensa paikallisen 
Ponssen jälleenmyyjän Chadwick-BaRossin 
kanssa. Terry ja Robert sanovat, että Chad-
wick-BaRoss hoitanut asiakassuhteensa erin-
omaisesti ja asiantuntemus huolto-osa-asiois-
sa on ollut kiitettävää. ”Saamme aina vastauk-
sen kysymyksiimme ja joskus jopa yllätymme 
huolto-osista, joita huoltomiehillä on muka-
naan”, Terry ja Robert kertovat tyytyväisinä.

Kuvassa vasemmalta PONSSE Buffalon kuljettaja Dan Trott, Terry Bell, Robert Bell, 

kuorma-autonkuljettaja Brandon sekä PONSSE Ergon kuljettaja Joe Trott.

PONSSE Buffalo toimii Bellin perheen mukaan hyvin energiapuunkuljetuksessa.

PONSSE Buffalo toimii Bellin perheen mukaan hyvin energiapuunkuljetuksessa. Rantaviivaa Edmundista Tide Millin tilalta.

Tide Millin serkukset, kuusi jäsentä yhdeksännestä sukupolvesta. 

Suuri maatila tarjoaa hyvät puitteet 
monenlaiseen viljelyyn.
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Lomakausi lähestyy ja silloin on 
hyvää aikaa tutkailla tarjolla olevaa 
vaihtokonekalustoa. Ponssella on 
hyvä valikoima laadukkaita koneita, 
joista valita ja vielä ehdit hyödyn-
tämään myös vaihtokoneisiimme 
saatavat edut! Uutta tehokkuutta 
syksyn savotoille!

Myynti lomailee heinäkuun, mutta 
ota rohkeasti yhteyttä Ponssen 
keskukseen niin saat lisätietoa ko-
neistamme. Puh. 020 768 800

Katso lisätietoja oheisista 
koneista www.ponsse.com/
vaihtokoneet ja seuraa sivuilta 
jatkuvasti päivittyvää vaihto-
konetarjontaamme!
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”Kuluneet vuodet Ponsse AB:n palveluk-
sessa ovat olleet mukavaa ja jännittävää aikaa 
Ruotsin metsäkonemarkkinoilla. Erittäin hy-
vät Ponssen työntekijät ja huoltopalveluyrityk-
set ovat antaneet Ponsselle vahvan identiteetin 
markkina-alueellamme. Jerry ei varmastikaan 
tule valmiiksi katettuun pöytään näinä mata-
lasuhdanteen aikoina, mutta olen varma, että 
Ponssen hyvä suuntaus Ruotsissa tulee jatku-
maan, kun Jerry on ohjaimissa. Haluan kiittää 
kaikkia asiakkaitamme, kun olette valinneet 
PONSSE -koneet ja suoneet Ponsse AB:lle 
luottamuksenne, ja toivotan teille onnea tule-
vaisuudessa”, summaa Benny Sondell. 

Toimitusjohtajan vaihdosta on valmistel-
tu kaikessa rauhassa, uusi toimitusjohtaja on 
tutustunut toimialueeseensa Ponsse AB:llä 
jo maaliskuusta lähtien. Jerry Wannberg tu-
lee haastavaan paikkaan jatkamaan Ponssen 
kasvua Ruotsissa. ”Huolimatta kovista ajois-

ta, tuntuu sekä mukavalta että innostavalta 
aloittaa työt Ponssella. Vierailtuani Suomessa 
pariin otteeseen on ollut hauska nähdä, että 
Ponssella on Suomessa yhtä rento tunnelma 
kuin Ruotsissakin. Henkilökunta on leppoi-
saa, meininki on positiivinen ja kanssakäymi-
nen on hyvin epämuodollista, ja huomaa, että 
asiakas on kaiken keskipiste”, toteaa Wann-
berg. 

”Otetaanpa esimerkiksi vaikka Ponsse 
Klubi, joka meillä on sekä Ruotsissa että Suo-
messa. Pidän arvokkaana sitä, että asiakkaam-
me voivat viivähtää kanssamme tällaisessa pai-
kassa heidän vieraillessaan Ponssella  ja kokea 
Ponssen väen luoma erityinen kodikkuuden 
tunnelma”, kertoo Wannberg. 

Jerry Wannberg on viimeiset kuusi vuotta 
työskennellyt rakennus- ja maansiirtokone-
alalla, ja sitä ennen hän työskenteli noin kuu-
den vuoden ajan metsäkoneiden parissa. 

”Palasin metsäkoneiden pariin”, hän tote-
aa, ”nämä alat ovat hyvin lähellä toisiaan: mo-
lemmilla on aika tavalla samanlainen rakenne. 
Molemmissa on paljon yksityisiä koneyrittä-
jiä asiakkaina, koneet ovat isoja investointeja 
ja hyvät huoltopalvelut ovat avainasemassa.” 
Sitten Wannberg kohottautuu tuolissaan ja 
selvästi lähestyy hänelle tärkeää aihetta: ”Kun 
siirrytään metsäkoneisiin, olemme heti paljon 
tiiviimmässä yhteistyössä asiakkaan kanssa. 
Metsäkoneiden käyttötunnit vuodessa voivat 
nousta jopa 3500 tuntiin, kun rakennusko-
nealalla mennään maksimissaan 2000 käyttö-
tunnin paikkeilla. Kallista konetta ei voi seis-
ottaa käyttämättömänä pitkään, joten erityi-
sesti metsäkoneiden huoltopalveluiden täytyy 
olla lähellä, ja niistä on saatava apu nopeasti”, 
toteaa Wannberg. Asiakkaiden luottamus on 
hänelle hyvin tärkeä arvo, jota täytyy vaalia: 
”Kun koneyrittäjä ostaa Ponsselta koneen, se 
on osoitus luottamuksesta. Hän luo samalla 
yhteistyösuhteen kanssamme, ja se tuo meille 
suuren vastuun. Organisaation täytyy toimia 
saumattomasti, jotta asiakas voi toimia kan-
nattavalla pohjalla.”

Heti haastattelun jälkeen Wannberg on 
lähdössä Ponssen henkilökunnan koulutuk-
seen Lappiin testaamaan erilaisia metsäkonei-
ta. Tunnelmia kysyttäessä hän vastaa nauraen: 
”Hermostuttaa, sillä vaikka olen työskennellyt 
koneiden parissa monia vuosia, en ole kos-
kaan ollut mikään hyvä konekuski.” Wann-
berg on koulutukseltaan teollisuustalouden ja 
hallinnon diplomi-insinööri. Hän korostaa, 
että ei ole erityisen tekninen ihminen. ”Luo-
tan Ponssen henkilökunnan tekniseen osaami-
seen. Organisaation kehittäminen ja asiakas-
suhteitten hoitaminen ovat puolestaan minun 
heiniäni.”

Nyt Ponsse AB:llä  aloittaessaan Jerryn ai-
ka tulee ensin kulumaan tutustuessa toimin-
taan ja henkilökuntaan sekä kiertäessä sopi-
mushuoltoyrityksissä, joita Ruotsissa on liki 
kolmekymmentä. Samalla asiakaskuntaa py-
ritään tapaamaan niin paljon kuin mahdol-
lista. ”Vaikka minun tehtäväni on huolehtia 
taustoista, kun Ponssen ammattilaiset tekevät 
oman työnsä, muodostavat asiakkaat ilman 
muuta toiminnan keskipisteen. Hyvä kom-
munikaatio asiakkaittemme kanssa on aina 
kehittämisen arvoista – on tärkeää, että asia-
kas tunnetaan omalla nimellään meidän kes-
kuudessamme.”

Wannberg asuu Tukholman alueella, mis-
tä työmatkaa Västsuraan kertyy reippaasti yli 
tunnin ajomatkan verran, ja työviikkoon kuu-
luu aina joitakin yöpymisiä Ponsse Klubilla. 
Vähäiseksi jäävän vapaa-ajan täyttää erityisesti 
perhe, vaimo Karin sekä kolmen ja seitsemän 
vanhat lapset, ja lisäksi ystävät. ”Niin kuin 
meillä kaikilla, elämä täyttyy ihan tavallisista 
asioista. Minulle se sopii oikein hyvin.”

SavottauutisetSavottauutiset

Ponsse AB:n 
toimitusjohtaja vaihtuu

Ponssen Ruotsin tytäryhtiön, Ponsse AB:n, toimitusjohtajana yli 

kuusi vuotta toiminut Benny Sondell (66) luopui tehtävistään 

kesäkuussa 2009 ja jäi eläkkeelle. Uutena toimitusjohtajana aloit-

taa diplomi-insinööri Jerry Wannberg (41). Benny Sondell tuli 

Ponsse AB:n palvelukseen tammikuussa 2001 ja siirtyi toimitus-

johtajan tehtäviin vuoden 2003 alusta. Sitä ennen hän on työs-

kennellyt johtotehtävissä eri metsäkonevalmistajien palveluksessa 

Ruotsissa. Sondell jatkaa Ponsse AB:n hallituksen jäsenenä. 

Kouvolan huoltopalvelukeskus käsit-
tää 2 500 neliömetriä huoltotiloja ja myy-
mälätilaa. Keskuksen palveluja käyttää noin 
300 metsäalan yrittäjää. Palveluihin kuulu-
vat huolto-osamyynti, huoltopalvelut, tie-
tojärjestelmähuolto, konemyynti (uudet ja 
käytetyt) sekä käyttökoulutus. Uuden, laa-
jan huolto-osamyymälän puolella asiakkaita 
palvelevat Esa Peltonen, Janne Lavonen ja 
Ilari Sirkka. Huollon puolella riittää tilaa 
hyvin, sillä huoltohalleissa voidaan huoltaa 
samanaikaisesti kuusi konetta. Huollon vas-
taanotossa työskentelee Esa Toropainen ja 
huollosta vastaavan tehotiimin muodostavat 
Tuomo Ketonen, Aki Oravakankas, Jyrki 
Simola, Matias Kuhlman ja Mikko Kanka-
la. Tietojärjestelmähuolto on Matti Manni-
sen heiniä ja käyttökoulutuksesta vastaa Juha 
Mielonen. 

Avajaisissa myös historian 
havinaa

Uuden huoltopalvelukeskuksen avajaisia juh-
littiin tammikuun lopussa. Juhlapäivä alkoi 
aamulla markkinapäivän merkeissä ja jatkui 
illalla juhlalla huoltopalvelukeskuksella.  Päi-
vän aikana kävi paikkoihin tutustumassa var-
sin mukava määrä metsäammattilaisia. 

Iltajuhlassa Seppo Alanne esitteli Kouvo-
lan ja Mikkelin henkilökuntaa ja kiitti po-
rukkaa hyvästä hengestä: ”Meillä on täällä 
Kaakkois-Suomessa oikein hyvä porukka, 

Kouvolan uudet tilat 
mahdollistavat 
tehokkaamman 
huollon

Ponssen uusi huoltopalvelukeskus Kouvolassa on ollut käytössä 

nyt noin puolen vuoden ajan. Vuoden alussa avatut täysin 

uudet tilat mahdollistavat monipuolisempien ja tehokkaampien 

huoltopalveluiden tarjoamisen Kaakkois-Suomessa. ”Tilat ovat 

osoittautuneet hyvin toimiviksi ja tavarat ovat tässä puolen 

vuoden mittaan löytäneet oman paikkansa. Asiakkaat ovat 

ottaneet hyvin vastaan uudet tilat ja huollon sekä huolto-osien 

toiminnan”, Kouvolan ja Mikkelin aluemyyntipäällikkö 

Seppo Alanne kertoo.  

jonka kanssa on mukava työskennellä. Ja me 
yritetään jatkaa samaan tahtiin ja palvella asi-
akkaita niin hyvin kuin osataan. Asiakkaan 
kanssa löydämme yhdessä sen oikean ”saun-
din” ja sen mukaan tehdään töitä.”

Uuteen huoltopalvelukeskukseen kävi tu-
tustumassa myös Osmo Uotinen, joka on 
Seppo Alanteen ensimmäinen asiakas Kou-
volan alueella. Yhteistyö Ponssen kanssa on 
kestänyt jo kymmenen vuotta. Mansikkamä-
en yrittäjällä on tällä hetkellä käytössä kym-
menisen metsäkonetta. ”Syksyllä 1998 Seppo 
tuli meille ja sitten siinä istuttiin ja juteltiin ja 
tehtiin paperitkin. Sitten lyötiin Sepon kans-
sa kättä päälle siitä, että kauppa tuli. Seppo 
sanoi, että tämä oli ensimmäinen kauppa ja 
siitä se yhteistyö lähti käyntiin”, Osmo tari-
noi. Ponssen koneisiin ja toimintaan yrittäjä 
kertoo olevansa tyytyväinen: ”No kyllä olen 
ollut tyytyväinen. Ja kyllä meillä Sepon kanssa 
on luottamushomma, ja kauppa on pelannut 
jo pitkään, toistakymmentä vuotta.”

Toiveikkain mielin kohti syksyä

”Huollossa on ollut joka päivä mukavasti töi-
tä kevättalven ja kevään ajan”, Seppo Alanne 
kertoo, ”uusien tilojen sisäänajo on nyt suori-
tettu. Odotamme kovasti syksyä ja toivomme 
hakkuiden virkistymistä, jotta homma jatkui-
si entiseen malliin.” Alanne toivottaa kaikki 
alueen yrittäjät lämpimästi tervetulleeksi tu-
tustumaan uuteen huoltopalvelukeskukseen.Benny Sondell ja Jerry Wannberg PONSSE Buffalon edessä.
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KalPan joukkuetta on vahvistettu edellises-
tä kaudesta entisestään – kaikilla osa-alueilla. 
Maalivahti Ari Ahonen tuo vahvistusta tolp-
pien väliin, ja puolustaja Adam Andersson on 
oikealta puolelta kovaa laukova vahvistus Kal-
Pan alakertaan. Andersson tekikin viime kau-
della huimat 25 tehopistettä Allsvenskanissa, 
joka on puolustajalle kiistämättä kova määrä. 

Hyökkäyspäähän on saatu lisävahvistusta 
kokeneista paluumuuttajista. Tommi Mietti-
nen on pelannut monta vuotta ulkomailla, ja 
Kalle Kerman pelasi puolestaan viime kaudella 
Jokereissa,  mutta hänellä on kokemusta myös 
ulkomailta. Mainitsemisen arvoista on sekin, 
että keväällä MM-kisojen aikaan Kerman pe-
lasi maajoukkueen riveissä.

”Ensi kaudelle tavoitteita ei tarkkaan ole 
vielä määritelty. Eiköhän me kuuden jouk-
koon pyritä”, kertoo päävalmentaja Pekka Vir-
ta. ”Joukkue halutaan pitää kilpailukykyisenä, 
ja olemmekin nostaneet pelaajabudjettiamme 

VAHVISTUNUT KALPA 
KILPAILUKYKYISENä ENSI KAUDELLE

hieman viime kaudesta”, valaisee KalPan toi-
mistolta myynti- ja asiakkuusjohtaja Pasi Kui-
valainen.

Pelaajilla on tiukka kesäharjoittelujakso par-
haillaan käynnissä. Harjoittelussa on tällä kau-
della painotettu erityisesti ketteryyttä. Erilai-
sia harjoitteita ovat muun muassa spinning ja 
nyrkkeily. Pekka Virta toteaakin, että aikatau-
lussa treenien suhteen ollaan, joten ensi kau-
den menestys ei ainakaan kesäharjoittelusta ole 
kiinni. Hyökkääjä Aatu Hämäläinen kehuukin 
harjoittelua monipuoliseksi. Kaikki pelaajat ha-
luavat tietenkin kehittyä, mutta joitakin asioi-
ta voi pyrkiä muuttamaan myös omassa pelissä. 
”Aion olla tietyllä tavalla itsekkäämpi ja laukoa 
ensi kaudella enemmän; mukava olisi myös yk-
si lämärimaali tehdä”, Aatu Hämäläinen kertoo 
pilke silmäkulmassaan.

Pelaajien ansaittu omatoiminen viiden vii-
kon treenijakso kuuluu myös kesän ohjelmaan. 
Pelaajat viettävät sen kuka missäkin. Niiralan 

Maltseviksikin kutsuttu Tuomas Kiiskinen 
aikoo mökkeillä ja grillailla. Aatu Hämäläinen 
lähtee puolestaan kotikonnuilleen Suonenjoelle, 
jossa ehdoton käyntipaikka on tietenkin Suo-
nenjoen mansikkakarnevaalit. Ruisrock kuuluu 
myös Hämäläisen kesän ohjelmistoon.

Jäälle pelaajat menevät ensi kertaa heinä-
kuun puolenvälin jälkeen, kun luvassa on leiri 
Tanhuvaaran urheiluopistolla. Elokuussa onkin 
jo vuorossa odotettu Savon Sanomat -turnaus 
sekä muutamia muita harjoituspelejä. Syyskuus-
sa pelaajat ovat sitten jo valmiina tositoimiin, 
kun SM-liiga alkaa jälleen. 

Niiralan Monttu on valmis juhlimaan Kal-
Pan 80-vuotisjuhlakautta!

Viivajuoksu kuuluu perinteisten harjoitusten joukkoon. 

Spinning-treenit tuovat harjoitteluun monipuolisuutta. Etualalla nuoret Joonas Riekkinen ja Pasi Hirvonen. 

Oulun yliopiston kaikkien tiedekun-
tien yhteisessä tohtoripromootion pääjuh-
lassa vihittiin 20 kunniatohtoria lauantaina 
16.5.2009. Oulun Yliopiston Teknillinen 
tiedekunta vihki Einari Vidgrénin tekniikan 
kunniatohtoriksi. 

Perusteluissaan tiedekunta totesi: ” Einari 
Vidgrén on teollisuusneuvos ja metsäkone-
yritys Ponsse Oyj:n perustaja. Ponsse yhdis-
tää esimerkillisellä tavalla Oulun yliopiston 
useita tekniikan aloja. Tekniikkaa hyödynne-
tään sekä yrityksen tuotannossa että tuotteis-
sa. Ponsse tuo jatkuvasti uusia ja entistä ke-
hittyneempiä ja kilpailukykyisempiä tuotteita 
maailman markkinoille. Menestyvä liiketoi-
minta edellyttää myös jatkuvaa tuotannon ja 
koko tilaus-toimitusketjun kehittämistä. Ei-
nari Vidgrénin yritys on vuosia tehnyt tulok-
sellista yhteistyötä useiden Oulun yliopiston 
osaajien kanssa.”

Kunniatohtoriksi vihkiminen on korkein 
huomionosoitus, jonka yliopisto voi henki-
lölle osoittaa. Kunniatohtoreiksi kutsutaan 
henkilöitä, jotka ovat ansioituneet merkittä-
västi Oulun yliopistossa edustettuina olevien 
tieteenalojen kannalta tai muuten ansioitu-
neet yhteiskunnallisesti ja Oulun yliopiston 
toiminnan kannalta merkittävästi.

EINARI VIDGRÉN VIHITTIIN 
KUNNIATOHTORIKSI 

SavottauutisetSavottauutiset

Jennifer ja Jace Luedtke Yhdysvalloista 
lukivat edellisestä Ponsse Newsistä artikke-
lin Ennätyksiä, jossa kerrottiin puualan en-
nätyksistä ympäri maailmaa. Jutussa mai-
nittiin Yhdysvalloissa kasvava maailman 
suurin puu General Sherman, mitä Jen-
nifer ja Jace ovat myös käyneet katsomas-
sa. He lähettivät tervehdyksensä artikkelin 
innoittamana. ”Huomatkaa takki – Pons-
se on mukana”, Jace naurahtaa tervehdyk-
sessään.

ME & MY PONSSE - KUULUMISIA MAAILMALTA 
UUDESSA JUTTUSARJASSA JUL-
KAISEMME ASIAKKAIDEMME LÄ-
HETTÄMIÄ TILANNEKUVIA, JOISSA 
PONSSE ON MUKANA JOKO KOTOI-
SISSA MAISEMISSA TAI MATKALLA 
MAAILMAN ÄÄRISSÄ.
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Tero Pitkämäki 
MM-näyttämöllä 
Berliinissä
Uudella heittotekniikalla kohti MM-kisoja

”Joka heitolla en varmaankaan pysy pys-
tyssä, mutta tarkoitus olisi, etten heittäytyisi. 
Heittäytyessä heitto ei lähde tuen takaa, eikä 
silloin hyödynnetä kaikkia voimia jaloista. 
Harjoituksissa en enää juuri syöksyile, mutta 
kilpailu on aina eri tilanne”, Tero selostaa.

Myös suomalaiset keihäsfanit ovat olleet ak-
tiivisia lähetellen Terolle harjoitusvinkkejään. 
Ja varmasti kaikki jännittävät Teron tekniikan 
onnistumista silmät tarkkana kesän kisoissa. 
Viime vuosien kokemuksesta viisastuneena 
Tero on ottanut harjoituskauden rauhallises-
ti. Tärkeää on ollut pysyä terveenä ja välttää 
loukkaantumisia. ”Viime vuonna tuli harjoi-
tuskautena heiteltyä liiankin kovilla tehoilla. 
Tuli monenlaista vaivaa. Kesä meni vammojen 
kanssa takutessa, tekniikka hajosi, enkä saanut 
sitä siihen kuntoon kuin olisi pitänyt."

Teron alkukauden ensimmäinen kansain-
välinen keihäskisa oli tulevalla MM-näyttä-
möllä Berliinissä 14. kesäkuuta. Kyseessä oli 

Kultaisen liigan ensimmäinen osakilpailu, mis-
sä haettiin asetelmat elokuussa samalla stadio-
nilla käytäviin yleisurheilun MM-kisoihin.

Berliini ei tuottanut pettymystä. ”Heti en-
simmäiset verryttelyheitot lähtivät tosi hyvin. 
Kun siinä tuli vielä kasivitonenkin, antoi se 
kisaan itseluottamusta”, kertoi Tero tyytyväi-
senä. 

Kisan voitto tuli tuloksella 86,53. ”Kyllä 
tekee hyvää välillä voittaa.” Kauden ensimmäi-
sissä kisoissa Seinäjoella eivät heitot vielä läh-
teneet kulkemaan, ja Thorkildsen otti voiton. 
”Nyt viikolla kävin hieronnassa, ja se aukaisi 
vähän paikkoja. Pikkasen levättiin loppuvii-
kosta ja löydettiin siitä hyvä vire.” 

Koko heittosarja oli kisassa 85,39, 80,72, 
yliastuttu, 86,53, 84,62 ja 82,20. ”Aika hy-
vältä tuntuivat heitot ja lähtivät jopa hyvään 
asentoonkin. Ihan kohtuullinen sarja: kolme 
vähän pidempää, yksi perusheitto ja kaksi hei-
kompaa”, Tero kertasi.

”Berliinin olympiastadion on minulle hy-
vin tuttu paikka. Olen kisannut siellä viisi ker-
taa ja on tullut neljä voittoa ja yksi kakkossija”, 
Tero laskee.

Berliinin MM-stadionissa Teroa miellyttää 
varsinkin se, että olosuhteet ovat yleensä hyvät, 
eikä tuuli pääse pahasti häiritsemään. Teron 
mukaan tuulen parhaat suunnat ovat myö-
tätuuli tai heittokäden puolelta tuleva viisto 
sivutuuli. Myös sopiva vastatuuli saattaa jos-
kus toimia. ”Jos Berliinissä tuulee, niin tuu-
lee takaapäin, koska katsomo on siltä puolelta 
auki”, hän jatkaa. ”Myös alusta on siellä ok. 
Monet heittäjät moittivat sitä, mutta minulle 
se sopii ihan hyvin.” 

Kesä tulee olemaan sopivan kiireinen, mut-
ta Vieremän mökillä aikoo mies piipahdella 
rauhoittumassa. ”On hyvä, että sinne on vä-
hän matkaa, tulee mentyä sitten useammaksi 
päiväksi.”

Kesän koitosten alkumetreillä 

kaikki on valmista: uudet 

kisakeihäät on katsastettu 

vastikään, kunto on kohdallaan 

ja harjoituskautena sisään 

ajettua uutta heittotekniikkaa 

on viimeistelty huolella. Kaikkien 

tuntema Teron heittäytymistyyli 

on nyt takanapäin, ja 

heittovoimaa haetaan jaloista 

lähtien. Tyylimuutos oli hyvin 

perusteltavissa: jopa kuudesta 

Pitkämäen yli 90 metrin heitosta 

viisi on lähtenyt lentoon ilman 

heittäytymistä. 

SavottauutisetSavottauutiset

MIKKO HIRVOSEN 
KESäTERVEISET

Akropolis-rallin alla Mikko ehti kirjoittaa 
meille terveiset suoraan Kreikan kuuman 
auringon alta: 
Morjesta kaikille ja oikein hyvää alkanutta ke-
sää! Ajattelin muutaman sanan teille kirjoittaa 
kauden ensimmäisestä puoliskosta, kuinka se 
on mennyt ja kuinka mennään tästä eteen-
päin. Kreikan MM-ralli on juuri alkamaisil-
laan, joten tuleva viikonloppu tulee varmasti 
olemaan erittäin kuuma.

Alkukausi on sujunut aika hyvin. Totean 
"aika hyvin", koska voittamaanhan niitä ki-
soja aina lähdetään, mutta kaikki ei ole vielä 
natsannut kohdalleen ja kauden ensimmäi-
nen voitto on aina jäänyt muutaman sekun-
nin päähän. Kakkossijoja on kyllä tullut hie-
nosti ja tasaisuus on tuonut pisteitä mukavas-
ti, mutta rajansa kaikella. Voitto on se ainut 
asia mihin tähdätään. Argentiinan rallissa tuli 
vesipumpun rikkoutumisen takia harmittava 
keskeytys, jolloin Loeb pääsi karkuun MM-
pisteissä. Kausi on kuitenkin vielä kesken, jo-
ten jos pystytään painetta pitämään yllä kuten 
Sardiniassa, kaikki on vielä mahdollista.

Kreikassa tähdätään tietenkin rallin voit-
toon ja vieläpä Fordin kaksoisvoittoon. To-
della kuuma ja vaikea kisa on tulossa. Vaikka 
joka kisassa nykyään vedetään 110 lasissa läh-
döstä maaliin, Kreikassa joutuu hieman vielä 
säästelemään renkaita. Muuten tämäkin ralli 
on teiltään parantunut paljon, vaikka se tv-
kuvissa ehkä välillä näyttää uskomattomalta, 
kuinka autot voivat tällaisessa kivikossa kes-
tää. Nuotituksen aikana lämpötila on ollut 
39oC parhaimmillaan, ja auton sisällä on vielä 
hieman kuumempi, joten voi siellä pian hi-
ki tulla.

Kreikan Akropolis-ralli meni erinomaises-
ti: Voitto tuli! Mikko teki työtä kellosepän 
tarkkuudella. Hän nousi Citroenin takti-
koinnin ja Jari-Matti Latvalan ulosajon 
siivittämänä kilpailun johtoon ensimmäi-
sen päivän jälkeen. Se merkitsi menoa en-
simmäisenä autona tielle lauantain eri-
koiskokeille.
Ei siinä auttanut jäädä lähtöpaikkaa murehti-
maan. Lähdettiin ajamaan kaasu pohjassa heti 
toisen päivän ensimmäisestä erikoiskokeesta 
lähtien ja sitten alkoi ukkoja tippua. Ensin 
keskeytti Loeb, sitten Sordo ja lopuksi Petter 
Solberg. Sen jälkeen homma helpottui.

Tehtiin itsellemme Jarmo Lehtisen kans-
sa selväksi jo nuotituksen aikana, että jos 
maaliin meinaa tulla liki 40 asteen helteessä 
ja noin kivisillä teillä, on pakko vähän varjella 
renkaita ja kierreltävä kiviä.

Mietin etukäteen, missä sen teen ja suun-
nitelma toteutui sellaisenaan. Kisan anka-

ruutta kuvaa hyvin se, että vaikka ajoin to-
della maltilla koko sunnuntaipäivän, kisan 
viimeisellä ek:lla renkaat oli silti loppua.

Jari-Matti Latvala oli Kreikan hellekisassa 
kolmas. Latvalan ja Hirvosen panos nosti 
Fordin automerkkien välisessä MM-sarjas-
sa viidentoista pisteen päähän Citroenista. 
Merkkimestaruuskaan ei ole vielä ratken-
nut, vaikka välillä siltä näytti.
Puola tulee olemaan uusi kokemus kaikille, 
ja kuvista päätellen tiet ovat mielenkiintoi-
sen oloiset. Hyvin pitkälle Suomen tyyppi-
set tiet ilman hyppyjä, joten vauhdikas kisa 
luvassa, mikä varmasti sopii meille. Ja sitten 
pääsemmekin tauon jälkeen Suomeen ja Jy-
väskylään. Siitä tulee varmasti todella hieno 
kisa, kuten aina ennenkin. Viime vuonna oli 
tiukka vääntö Loebin kanssa, mikä huiman 
taistelun päätteeksi loppui ranskalaisen voit-
toon. Revanssia odotellessa.

Hienoja kisoja on vielä siis tulossa, ja ku-
ten sanottu, kausi ei ole vielä ohi. Pisteet las-
ketaan vasta kauden päätteeksi, joten kaasu 
pohjaan ja kohti uusia taisteluja…

Terveisin
Mikko

    Kuvat: National Rally Productions
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What’s next 
for your 
business?

Assurance | Tax | Transactions | Advisory | Legalwww.ey.com/fi 

t o u h u a  m e t s ä v ä e n  m u k u l o i l l e

Piirrä tulevaisuuden 
Ponsse metsäkone!

Historianurkka Ponssen Historianurkassa luodaan kepeitä silmäyksiä 

menneiden vuosien sattumiin ja tapahtumiin.

MAANMUOKKAUSTA 
PAZILLA

”Olin tehnyt usean kesän aikana äes-
tystä 1960-luvulla erilaisilla sovellutuksil-
la. PONSSE Paziin asennettiin myös asiak-
kaille äkeen vetoon soveltuvat järjestelmät 
tehtaalla, kuten kuvassa olevaan Leisonsen 
Paziin. Äkeen veto oli hyvää urakointia ke-
sän seisokkeihin – töitä riitti ja työ oli hy-
vää hankkeelle.

Perkinsin 6-sylinterinen moottori ja 
ZF:n napavetoiset akselistot toimivat äes-
tyksessäkin mainiosti.”

Einari Vidgrén

Millaisella koneella huristellaan metsähommissa 

sadan vuoden kuluttua?  Miten pilkotaan puut ja 

hoidetaan metsät tulevaisuudessa?

Tieteisnerot ja metsien kaitsijat, nyt hyppäys 

aikakoneeseen ja huippuhärvelin suunnittelu 

käyntiin!

Osallistujien kesken arvotaan palkinnoksi hieno 

PONSSE Elephant -pienoismalli. 

Lähetä oma PONSSE-piirustuksesi 31.8.2009 

mennessä osoitteeseen Ponsse Oyj, Ponssentie 

22, 74200 Vieremä. Kuoreen tunnus "PONSSE-

piirustuskilpailu". Muistathan merkitä piirustuksen 

taakse nimesi ja ikäsi sekä yhteystietosi arvontaa 

varten.

Savottauutiset

Hurisee
ja surisee!
Kalevaprint painaa ja pörrää
iloisesti koko kesän, kuten

uutteran painotalon kuuluukin!

Toivotamme suotuisia
kesäkelejä kaikille.

WWW.KALEVAPRINT.FI / PUH. (08) 5377 700

taakse nimesi ja ikäsi sekä yhteystietosi arvontaa 
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